

# 非法缝伤口进口美容仪器 越南女子被判罚款1万元

蔡玮谦 报道

cweiqian@sph.com.sg

越南籍女子称被前夫举报在组屋单位非法提供注射肉毒杆菌和美容服务，执法人员上门时搜出37种医疗产品，同时揭发她非法进口美容仪器和医疗产品，甚至在家中为他人缝合伤口。

被告是来自越南的陈诗仙（35岁，译音），她面对抵触医药注册法令及抵触私立医院和诊疗所法令等19项控状。

法官早前先审理16项控状；被告于2022年5月18日承认其中六项，另10项则纳入判刑考量，最

终被判罚款2万4000元。

针对被搁置的三项控状，被告否认有罪，案件经审后被判两项罪成，另一项无罪。案件星期四（5月18日）在国家法院过堂，法官判她罚款1万元。

根据案情，卫生科学局于2019年8月19日接获通报，指被告在循环路第37座组屋16楼一个单位非法提供美容服务，包括注射肉毒杆菌和真皮填充剂。

同年9月17日，卫科局和卫生部展开联合执法行动，上门搜出37种医疗产品及多个美容仪器。这些医疗产品和仪器由被告上网

向国外供应商订购，但她没有向当局申报。本地条例规定，这些医疗仪器不得从国外进口作为个人使用。

调查显示，被告也于2016年至2019年把组屋单位充当诊疗所，在没有执照的情况下帮他人治疗伤口，包括用针线帮一名女子缝合额头的裂伤。被告没有执照，根据医疗注册法令，不属合格医护人员。

**律师求情指被告曾学护理会缝合伤口**

案件早前过堂时，被告在庭上称，她是为了应付她和孩子的生活费才会购入美容产品转卖，但她不清楚须向当局申请，而前

夫后来向当局举报她。

针对被告非法把组屋单位当诊疗所帮他人治伤，以及无照帮人缝合裂伤的罪行，控方认为，缝合伤口属中至高风险，很可能造成伤口重新裂开，并留下伤疤。控方希望法官判被告坐牢三周及罚款5000元，以作警戒。

**律师求情指被告曾学护理会缝合伤口**

被告由Eugene Thuraisingam律师事务所的律师徐敬彦、陈泳辛及黄远翔代表。

律师求情时说，被告独自抚养两个儿子，前夫总是向她要钱，拿不到钱就会对她施暴。此外，被告于2011年从越南的胡志明市医药大学毕业，主修护理学，懂得缝合伤口，没伤害任何人，希望法官开罚不超过8000元，不要判被告坐牢。

法官谭东光下判时说，虽然被告主修护理学，但律师并没证明被告确实上过缝合伤口的课程。尽管如此，由于受害者的伤口较小，医疗专家供证时也认为缝合小伤不一定要在无菌环境下，而且手术侵略性相对较低，属低至中风险，被告的罪行没越过监刑门槛。



越南籍女子陈诗仙针对三项控状进行抗辩，案件经审后被判其中两项罪成，罚款1万元。（海峡时报）